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Difficultés des assistants familiaux pour l'accueil d'enfants handicapés
Question écrite n° 9438

Texte de la question

Mme Lise Magnier attire l'attention de M. le ministre des solidarités, de l'autonomie et des personnes
handicapées sur les difficultés rencontrées par les assistants familiaux spécialisés dans l'accueil des enfants en
situation de handicap. Déjà en 2015, le Défenseur des droits publiait un rapport intitulé « Handicap et protection
de l'enfance : des droits pour des enfants invisibles », mettant en exergue cette problématique sociétale. Depuis,
le Gouvernement s'est résolu à traiter cette question cruciale afin d'améliorer la qualité de la prise en charge de
ces enfants et en leur offrant des réponses adaptées à leurs besoins, tout en soutenant et en accompagnant les
assistants familiaux. Toutefois des problèmes persistent. Récemment, Mme la députée a rencontré une
assistante familiale de sa circonscription qui lui a fait part de ses vives inquiétudes à ce sujet. Elle l'a informée
qu'un enfant, souffrant de problèmes psychiatriques, a été placé chez elle, sans aucun soutien psychologique ni
suivi médical. Cette assistante familiale s'est retrouvée sans aucune aide extérieure. Aucune solution n'a été
proposée, ni d'accueil temporaire en internat, ni d'interventions médico-sociales. Cet exemple illustre les
difficultés persistantes auxquelles sont confrontés tant les assistants familiaux que les enfants. Il est impératif
que des mesures concrètes et efficaces soient prises. Le Président de la République lui-même a souligné que «
la protection de l'enfance sera au cœur des cinq années à venir ». Elle lui demande s'il peut lui indiquer quelles
seront les actions entreprises par le Gouvernement pour mieux accompagner les enfants handicapés confiés à
l'aide sociale à l'enfance, et quelles mesures seront prises pour soutenir les assistants familiaux désemparés
face à cette situation.
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